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DDLEHJSKE NOVICE
Izhajsijo 10. in 25. Tsakega meseca, če je
:: tisti dan praznik pa on dan preje. ::

Cena jim je s poštnino vred za celo leto naprej 2 K, za pol leta 1 K. Naročnina
za Ncinčijo, Uosno in druge evropske države znaša 2 K 50 h, za Aineriko 3 K.

Dopise sprejema urodnik, naročnino in
:: oznanila pa tiskarna J. Krajoc nasl. ::

Cenjenim p. n. naročnikom!
s r S prihodnjo številko ustavimo vseni
onim cenjenim naročnikom list, ki niso
plačalinaročnine ysaj za leto 1912. Uljudno
prosimo, naj upošljejo takoj zaostanek in
pridobijo še kakega naročnika.

U p r a v n i š t v o .

Katolišlci Slovene!
in Hrvati!

Na početku nove dobe smo. Hrepenenje
po napredku je prevzelo vse naše vrste. Ne-
utrudljivo se dela na vseh poljih: za umsko
izobrazbo, za gospodarski prospeh, za politično
svobodo, za socialno organizacijo. Splošna iz-
obrazba so dviga, gospodarstvo napreduje, vsi
stanovi se pj-obujajo in družijo.

Upapoln je ta napredek in vesel pogled
v bodočnost, če ne borao pozabili ob vsem tern
delu na eno resnico. Katera je ta resnica? Ta,
da sani zunanji napredek nima v sebi nobe-
nega trdnega in trajnega jamstva in da tudi
ne more doncsti narodom resničnesreče. Pamet,
razodetje in živrjenje priea, da je resnično po-
roštvo človeške sreče v sreu, v duši, da je
resnično poroštvo človeške sreče — vera.

In zares! Potrebno je delo za gospodarsko
blaginjo, a kaj bi pomagalo, ko bi tudi zein ĵa
več rodila, ko bi bil tudi lepši in bogatejši
na.š zemski dom, če bi pa izgubili izpred oči
Boga, dušo, večnost? A ne samoto! Tudi na
zeinjji ni mogoča resnična blaginja brez vere
v Boga. Kakšno bo naše življenjo brez Boga,
kakšen rod brez strahu božjega, kakšna družba
brez vere v božjo pravico? Kakšni bodo na-
rodi, kakšne države, kakšne vladc brez vere
v Boga? Kje bo poštenje v politiki, kje pra-
vica v socialnih razmerah, kje dejanska Jju-
bezen v stiskah?

A ravno v silnein vnanjem delu in ob
velikem gospodarskem napredku narodi radi
pozabijo na to, da je vera živrjenje našega
živflenja, da bo le veren narod nravno zdrav,
zares vesel svojega dela in rcsnično srečen.
Zato treba od časa do časa to zavest poživiti
in okrepiti. Ta blagonosni namen pa imajo
zlasti tudi katoliški shodi. Zato je gotovo pri-
lično, da se zberemo spet na velik katoliski
shod, ki naj iznova okrepi v nas vseh versko
zavest, ki naj nas opozori na nove nevarnosti,
ki naj zbere spet vse sile, ki naj da vsemu
napredku notranjo nioe in pravo smer.

A ni to cdini razlog, da vas vabimo na
katoliski shod.

Hvala Bogu, Cerkev nas katoličanov nikdar
no zabi spominjati na tisti božji izrek: „Le

eno je potrebno". Tudi iraamo pri vsem go-
spodarskem delu dobre voditelje, ki se živo
zavedajo, kaj je poedincem in narodom vera.
Zato je nevarnost manjša, da bi se v delu iz-
gubil zmisel za vero. A druga nevarnost je,
ki je od dne do dne večja. Dannadan se nam
vsiljujejo novi časopisi, ki sovražijo Boga in
Cerkev, ki sovražijo vero, ki delajo z vsemi
poinočki, s hlimbo in grožnjo,. z lažjo in pre-
varo na to, da bi izrvali iz sre zaupanje do
škofov in duhovnikov, ljubezen do Cerkve, na-
zadnje pa vero v Boga. Bolj kakor kdaj je
treba dandanes katolicanom globoke vere, žive
katoliške zavesti, a tudi neustrašnega krščan-
skega inoštva, da se odločno upro sovražnim
silam in zatro njih brezverske nakane. Ali
imamo to zavest in moštvo? Ni je lepše pri-
like, da si okrepimo katoliško zavest, da javno
izkažemo svojo zvestobo veri, da si iznova
zaprisežemo krščansko moštvo, kot je katoliški
shod. Naš katoliški shod bodi javna manife-
stacija naše Tere, a tudi javna manifestacija
naše moške vô je, da ne pustimo blatiti naših
svetinj nikdar in nikomur! Naš katoliski shod
bodi glasna izpoved, da hočemo z vso odloč-
nostjo izvajati načelo: proc s slabim časo-
pisjem! ven iz naših hiš s časopisi, ki pod
hinavsko krinko naprednosti izkusajo zamoriti
v nas podedovano vernost in vdanost do sv.
očeta, do škofov in duhovnikov! ven iz naših
hiš s časopisi, ki sramote našo Cerkev! ven
iz naših hiš s časopisi, ki z lažjo svobodne
misli trosijo po naši domovini brezverstvo in
bogotajstvo!

Tudi zato vas vabimo na katoliški shod.
Je pa se en razlog.
Letos obhaja katoliška Cerkev slovesni

jubilej svoje zniage nad poganstvom tudi v
javnein življenju. L. 312. je premagal cesar
Konstantin Veliki zastopnika poganstva, ce-
sarja Maksencija. Premagal ga je pred vrati
večnega mesta v znamenju sv. križa. L. 313.
pa je Konstantin javno proglasil svobodo Cerkve.

Ali ni prav, da se tudi katoliski narodi
spominjajo tega jubileja ? Zakaj svoboda Cerkve,
— svoboda narodov! In zlasti v naših dneh!
Ali ne vstaja novo poganstvo, ki izkuša spet
zasužnjiti Cerkev in narode tor jih izročiti sa-
mosilju brezverskih držav? Tudi v naši Avstriji
se dannadan bolj družijo sile tome, ki je njih
namen: unieiti svobodo Cerkve. Zahtevo „lo-
čitev Cerkve in države", „svobodna sola",
„civilni zakon", „sežiganje mrličev" imajo
samo namen izločiti iz javnega življenja vsak
vpliv Cerkve, zadušiti glas Cerkve, glas nje
zapovedi in prepovedi, glas vere, glas božjega
evangelija o pravicah tlačenih in zatiranih.
Zato moramo dandanes bolj kakor kdaj s pla-
menočo Ijubeznijo ljubiti svobodo Cerkve! Ka-
toliški shod bodi slovesen izraz te naze Jjubezni

in odločna izpoved naše vojje, da hoecmo ka-
toliski Cerkvi priboriti in obraniti tisto svo-
bodo, ki je nje sveta pravica! Naš jubilejni
katoliski shod naj podžge novo ljubezen in
novo navdušenjc za sv. Cerkev. To navdušenje
naj se kaže tudi v apostolstvu, v delu za
edinstvo Cerkve, za razširjenje božjega kra-
Ijestva med narodi. To delo bo najlepši spomin
velikoga letošnjega jubileja!

Naj bi združil katoliški shod ves naš na-
rod v živi zavesti, da je znamenje sv. križa,
vera naša, ediuo resnično poroštvo prave bla-
ginje in da vcljajo tudi našemu narodu tiste
besede, ki jih je zrl Konstantin plameneče na
nebu pod znamenjem sv. križa: V tern zna-
menju boš zmagal!

V tern znamenju vas vabimo na katoliški
shod, ki bo 24., 25., 26. in 27. avgusta v
Ljubljani.

KatoliSki Hrvati! Tudi vas vabimo na ka-
toliški shod v Ljub}jano. Hrvati in Slovcnci
smo eininentno katoliški narod. Taki smo bili,
taki hočemo ostati. A prav je, da to v se-
danjih resnih dneh tudi javno, slovesno in
solidarno izpovemo. Naj ve zapad, naj ve
vzhod: Christianus mihi nomen, catholicus
cognomen! Kristjani smo, katoličani smo! Slo-
venci in Hrvati nismo združeni pod habsbur-
škim žezlom le po naravnih vezeh krvi in
jezika, temveč vsled milostivega zvanja božje
previdnosti tudi po edinstvu vere in Cerkve.
V duhu tega edinstva bomo zborovali ob slo-
vesnih dneh Ijubljanskega katoliškega shoda,
polni navdušenja za prcvzvišene resnice naše
svete vere in za našo milo hrvatsko-slovensko
domovino. — —

Katoliški Slovenci in Hrvati! Izrekla se
je tudi prelepa misel, naj bi se ob letošnjem
katoliškein shodu slovonsko in hrvatskoljudstvo
slovesno posvetilo Brezmadežni. In zares! Ali
bi mogli lepše izraziti svoje težnje in svoje
ze|jeV Naša žefta je, da bi se mišjjenje naše
dobe nc zatopilo v svetu, v svetnem pohlepu
in uživanju. Naša žê ja je, da bi se moglo
ohraniti naše jjudstvo neomadežano, čisto in
verno vdano Cerkvi in Bogu. Naša žejja je,
da bi krščanstvo vedno bolj zmagovalo nad
moemi teme in da bi zavladal v narodih Kristus
Zveličar sveta. A kje je močnejša zavetniea
teh naših teženj in želj kot je Brezmadežna?
Brezmadežna je „veliko znamenje na nebu"
naše dobe, ki s svojo čisto lepoto dviga na-
rode kvišku iz nižav strasti, nevere in greha.
Brezmadežna je odpocetka velika zmagovalka
v bojih z močmi teme. Brezmadežna je sveta
Mati Zveličarja sveta. Komu naj izročimo, komu
posvetimo z vecjim zaupanjem sklepe katoli-
škega shoda, da jim izprosi blagoslova od Boga,
kot Njej, Devici Brezmadezni!

V Ljubljani, na veliko soboto 1913.

Pripriavftalni odbor za katoliški shod v
Ljubljani: Dr. Josip Gruden, stolni kanonik,
predsednik. — Franc Povšo, državni in de-
želni ^ poslanec, podpredsednik. — Anton
Sušnik, c. kr. profesor, blagajnik. — Ivan
Stete, urednik, tajnik.

Trgovina in obrt.
Seja kranjske trgovske in obrtne zbornice.

(Po „Slovencu".)
Predsedstvena naznanila. Sejo vodi

predsednik Knez, ki imenuje za overovitelja
zapisniku svetnika Ložarja in Rohrmanna.
Predsednik se nato spominja rajnega zbor-
nienega tajnika c. kr. svetnika Ivana Murnika,
ki je bil v službi to zbornice od uovembra
leta 1866 do srede majnika 1900. Sklene se,
da zbornica nosi stroske za njegov pogreb.

Predsednik poroča nato, da je odstopil
kot zbornicni svetnik Tom. Pavšler, kot njegov
namestnik se upokliče v zbornico Engelbert
Franchetti.

Nato poda predsednik poročilo o splošnem
gospodarskem položaju leta 1911, ki je bil,
kakor znano, jako slab. Peča se s poloinom
Glavne posojilnice, ki je provzročil pri nas
pravo stagnaeijo in topost.

Tajnikovo poročilo mod drugim izvaja,
da je rešila zbornica 1730 poslovnih in 1670
ekspedicijskih stevilk.

Za predsednika zbornice je bil izvoljen
Ivan Knez, S. L. S. je oddala prazne glasov-
nice, za podpredsednika je bil izvojjen Kamilo
Pammer, S. L. S. je glasovala za Ivana Kre-
garja, za začasnega predsednika je bil z vsemi
glasovi izvoljon Schrey. Knez in Pammer iz-
javita, da sprejinota izvolitev. Za računsko
pregledovalce so bili izvojjeni Mejač, Podlesnik
in Samassa. Zbornico bosta zastopala pri ko-
misijonalnih obravnavah radi zagotovitvc vo-
jaških naturalnih potrebščin Schrey in Perdan.
V carineki svet se imenuje kot član Pammer,
kot njegov namestnik pa Pollak; v odbor
obrtne nadajjevalno sole v Kropi se izvoli Solar.

Zbornicni podpredsednik Pammer pred-
laga dolgo resolueijo, katere jedro je, da naj
se pri prihodnji reviziji naših trgovinskih po-
godb z balkanskimi državami ter pri uvodu
leta 1917 se zacenjajoeega novega trgovinsko-
političnega obdobja vlada in zakonodaja ne
žrtvujeta industrije in eksporta, trgovinskih
pogodb in konzuina živil v prid razmeroma
malega dela kmetijstva.

Svetnik Ložar predlaga, da naj se reso-
luciji dostavi tudi odstavek, da naj se vlada
in zakonodaja ozirata na upravičene zahteve
malega in srednjega kmeta, pri tem pa ne
žrtvujeta industrijo in eksporta. Glede na iz-

Zabavi in pouku.
Peletovi. (Daijo.)

Hi.šica je postala sedaj Likarjeva last;
drugih vrednosti ni bilo v njej, le zapuščeni
listi ranjke so pričali o njenem dolgoletnem
službovanju in 0 njeni zvestobi in pridnosti.
Časi, ki so sedaj slcdili, so prinesli Likarju
le nesrcčo za nesrečo. Slabe letine, toča, ži-
vinska kuga so prišlo kar druga za drugo;
premoženje, ki ga je bilo še precej, se je vi-
doma manjšalo in nazadnjc je Likarjeva dru-
žina popolnoma obubožala.

Tako je nckega večera sedela vsa dru-
žina skupaj v velikih skrbeh. Likar in Li-
karica sta tožila o hudih časih in Likar je
vzdihnil ter rekel: „Da bi le vedel, kje bi
dobil saj za prvo silo kaj denarja, potem bi
se že še kako obrnilo na bope!"

Tedaj se pa kar nenadoma oglasi Urška —
stara je bila že kakih sedem let. Doslej je
uiirno in tiho poslušala starše, sedaj pa po-
tegne z malo ročico črez čelo, kakor bi hotela
nekaj poklicati nazaj v spomin, ter reče kakor
bi se ji nekako sanjalo:

„Očo, jaz sem nekoč videla veliko, ve-
liko denarja, belega in rumenega. Če bi le
vedela kjeV Mislim, da ni bilo dalcč proč
odtod."

„Otrok, ti si že neumen", reče Likar.
,.Kje bi le mogla ti videti denar! Pri nas
gotovo ne! In dajjo od doma tako nisi prišla
nego do Jerine hise."

Urška pa je ostala pri svoji trditvi in
to pravila tudi drugim otrokom tako, da je

kmalu vedela o tej stvari vsa vas in so se
pojavile razne cudne govorice zlasti še, ko je
Urška pripovedovala, da se ji vsako noč v
spanju prikaže velika stara žena in ji daje
z rokami razna cudna znamenja ter jo vabi
seboj, naj ji sledi. Opis te prikazni, ki jo je
Urška videla po noči v sanjah, je bil do pi-
čice tak kakor stare Jere in ljudje se niso
malo čudili nad tem, zakaj na noben način
se jim ni zdelo mogoče, da seže spomin deklice
nazaj v njeno drugo leto, ko je umrla Jera.

Ljudjo so napravili iz vse zadeve grozno,
dolgo povest, kar seveda Likarju nikakor ni
bilo všeč in ga je inočno jezilo. Zato je hotel
napraviti stvari hiter konec. Ko je nekega
dne sedela Urška zopet mirno na klopi in za-
čela po navadi praviti: „Nekoč sem videla
veliko, veliko denarja. Če bi le vedela kje?''
jo zgrabi oče s svojo močno roko in jo tako
hudo zaene pretepati, da je morala mati poseči
vmes. In tako Unška odslej ni več vpričo
očeta govorila o stvari, pač pa še večkrat
pravila materi in bratu, kaj je videla nekoč.

Zopet je minulo nckaj let. Likar se je
moral še vedno bojevati z revščino in po-
nianjkanjem; če se mu je za malo časa njegov
položaj zboljšal, se mu je navadno hitro zopet
poslabšal; končno je prišla nadenj najhujša
nesreča kakor si jo moremo misliti: ob neki
nevihti je udarila strela v njegovo hišo in jo
vpepclila v par urah. Rešili niso ničesar dru-
zega kakor golo živtjenje; le hižica Jerina je
ostala nepoškodovana. In tja se je potem vsa
družina preselila.

Kor je bil Likar zavarovan le za malo
svoto, zato ta ni zadoščala, da bi si sezidal

novo hišo. Težko je torej klonil svojo glavo
tako izkušani mož. Urška, ki se je medtem
razvila v lepo dekle, ni mogla vec gledati
oecta tako žalostnega; njena rožnata lica so
ji pobledela, solze so ji pritekle iz lepih oči
in prvikrat po dolgem času se je zopet ojuna-
cila ter rekla:

„Oče, če bi le imela jaz tisti denar, ki
sem ga videla, a ne vem, kje!"

To pot ji Likar ničesar ne odgovori, le
še bolj žalostno se ozre na lepo, jokajoče
dekle. — Medtem se je vendar nekoliko opo-
inogel; nek premožnejši kniet iz vasi mu je
po župnikovem prizadevanju posodil, kar mu
je še manjkalo, da bi si sezidal nov dom.
Toda te sreče ni dočakal, da bi ga videl,
Gospod ga je prej odpoklical k sebi. Njegov
sin Nande, ki je štel že osemindvajset let,
pa jo dovršil novo hišo. Kmalu se je tudi
sročno oženil in ko je prišla nevesta k hiši,
se je preselila Likarica z Urško v Jerino hi-
šico, da ne bi bila mladima na potu.

Urškina lepota in ljubeznjivost pa vendar
ni ostala prikrita. Oko marsikatcrega mlade-
niča se je ozrlo nanjo, ko je šla v nedeljo v
cerkev, dasi se je oblačila čisto priprosto in
se vedla popolnoma tako, kakor se spodobi
pošteneinu kmečkemu dekletu. Eden izmed
fantov, ki so vsako nedeljo stali pred cerkvijo
in jo opazovali, pa zlasti ni mogel odvrniti
svojih oči od lepega dekleta, in to je bil edini
sin starega Peleta. Slepec bi moral videti,
kako se je potegoval za Urškino naklonjenost
in prav tako tudi, da ga Urška ni zavračala.
Toda zvezi obeh je bila na potu velika ovira.
Stari Pele je bil skopuh od nog do glave in

hotel je imeti le bogato nevesto za svojega
sina. Toliko mora saj prinesti k hiši — tako
je določil — kolikor bi znašal njegov užitek,
in to ni bilo malo; zato dobi Valentin vse
lepo posestvo brez dolga.

Lahko si torej predstavjjamo, kako se
je jezil, ko je čul o naklonjenosti svojega sina
do lepe, zlatolase Urške. Zaklinjal in prisegal
je, da zavrže Valentina in ga razdedini, ako
se ne odpove beračici. To pa seveda nikakor
ni bilo po volji Valentinovi. Hotel je očetu
kljubovati in ravnati po svoji glavi, dasi ga
je Urška prosila in rotila, naj raje vse opusti
kakor pa si nakoplje sovraštvo očetovo in na-
vrh še revščino.

Bilo je lepega, poletnega večera. Hladno
je pihrjala sapica po hudi dnevni vročini.
Urška je sedela na klopi pred hišico in šivala
ter raedtem sanjarila o sreci in lepih solnčnih
dneh, dokler ji ni ogrenila teh lepih sanj
misel, da se bo morala vsemu tcmu odpove-
dati, in jih popolnoma razpršila. Mati je
imcla medtem opravka na ognjišču v mali ku-
hinji. Tupatam se je ozrla skozi odprto okno
na svojo lepo, bledo hčerko. Njena bol je se-
gala tudi njej do srea.

Naenkrat pa je dekle izginilo in klopica
pred hišico je bila prazna. Na vrtu pa je stal
poleg dekleta Peletov Valentin.

„Tine, kaj te je pa priperjalo danes semkaj ?
In ob tako pozni uri?" zašepeče s tresočim
glasom Urška. „Ali je prišlo kaj navskriž med
teboj in očetom? Tako si zineden in pre-
plašen?"

(Konec prihodnjič.)
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vajanja podpredsednika Paramerja omenja, da
so rcsoluciji pozna, da jo je nemška roka de-
lala. Izvoz naših fabrikatov ni padel. Karteli
so krivi, da jo padel izvoz polufabrikatov. Od
1. 1906 je pretrgana zveza s Srbijo, ki si je
iskala in dobila drug- trg v Belgiji. Srbija je
uvažala v Avstrijo živino slabejše, težje kva-
litete pa v Egipt in Italijo. Govornik naglaša,
da je pač naša trgovina s Srbijo zato trpela,
ker so nemški listi Srbe pitali z ušivci. Hinav-
ska je trditev v tej resoluciji, da bi bili le
prašiči provzročili nesporazuni med Avstrijo
in Srbijo. S pametno politiko si je znala Ru-
sija pridobiti cenen kredit v Franciji in v
Rusiji. Denar v Rusiji je ceneji kot pri nas
ali v Nemčiji. Obrestna mera znaša 4Va do
5 odstotkov. 500 milijonov rubljov ima Rusija
prihranjenih in ima več zlatega kot papirnega
denarja. Pri nas v Avstriji se pa izdajajo
bankovci v taki meri, da mora avstro-ogrska
banka že davek za to plačati, kar čez dovo-
fy'enih 600 milijonov bankovcev v promct izda.
Naša industrija se naseljuje rada zdaj na
Ogrskem, kjer ji gredo na roko, Nemci se pa
z Ogri bratijo.

Resolucija, ki jo je stavil Pammer, se
nato soglasno sprejme, liberalna stranka in
Nemci odklonijo dostavek, ki ga jo stavil
svetnik Ložar.

Odkaže se odsekov nujni predlog zbor-
ničnega svetnika Ogrina glede na nezgodno
zavarovanje v Trstu.

Zbornica sklenij C. kr. deželna vlada se
opozarja na ogromno škodo, ki jo imajo naši
obrtniki in trgovci zato, ker se vsled tega,
ker ni nobene kontrole, na najrazličnejše na-
cine prestopa drugi odstavek § 59. obrtnega
reda, zlasti s tern, da potniki obiskujejo za-
sebnike, katerim je tvrdka pač naznanila obisk
potnika, ki pa sami tega obiska niso zahtevali.

Zato predlagamo: Visoka zbornica skleni,
da je zaprositi c. kr. dež. vlado, naj naroči
in poskrbi za strogo izvrševanje preduietnih
postavnih dolocil.

Zbornični svetnik Ložar izvaja ob splošnem
pritrjevanjuzbornice, kako da tuji agenti povsod,
ne da bi bile stranke zadovoljne, obiskujejo
Jjudi doma in jih naravnost goljufajo s slabimi
izdelki. Blago, ki ga vsiljujejo strankam ti po-
tujoči agenti, ki krošnjarijo pri zasebnikih,
je slabo, kakor tudi perilo. Potrebno bo tudi,
da enkrat ogrske cigane preženemo. (Splošno
pritrjevanje.)

Ker je postala zbornica med tern ne-
sklepčna, se zbornicna tajna seja ni mogla
vršiti, ker je vecina narodno-naprednih svet-
nikov odšla.

Politični pregled.
Odrin padel!

Odrin je padel, ta klic je navdal Slovane
po vsem svetu z navdušenjem in ponosom.
Desetletja so Turki utrjevali po naortih Slo-
vanom povsod sovražnih nemških častnikov in
pod nadzorstvom uemških inženirjev Odrin in
okolico. Odrin je vejjal za nepremagljivo
trdnjavo. In ko so je začela vojska in oble-
ganje Odrina, so zopet prihiteli nemški častniki
na pornoč. Vsi neprijatejji Slovanov so upali,
da se ob Odrinu razbije moč jugoslovanskih
držav. A prišlo je drugače in obmolknili so
naši stari nasprotniki, mi Slovani se pa vese-
limo in radujemo. Bulgari so v srodo 26. marca
z junaškim bajonetnim naskokom zavzeli mesto.

Dne 24. marca popoldne so začeli ob-
streljevati vzhodni trdnjav.ski krog do 8. ure
zvečer neprestano, potem pa v večjih presledkib.
Turki so čutili, da se pripravlja glavni naskok,
zato so odgovarjali iz vseh svojih težkih to-
pov. Ko se je zdanilo v torek 25. marca, je
padlo 7 glavnih utrdb na vzhodni strani.
Istočasno so Bulgari in Srbi tudi prodirali na
južni in zahodni strani. Strašen boj jo divjal
na vscj črti in to ves dan. Proti večcru je
turška artelerija skoro popolnoma utihnila.
Bulgari so izdali sodaj povejje, da so ponoči
izvrši naskok na notranji utrdbeni pas. Boj,
je trajal brez presledka vso noč in ko je
napočila dne 26. marca jutranja zora, so bul-
garske čete zavzele 7 utrdb po notranji črti.
Turki so sedaj izprevideli, da za Odrin ni
več rešitve. Zato so začeli ob 9. uri zažigati
skladišča, vojašnice, bolnišnice in drugo vo-
jaške stavbe. Izbruhnil jc velikauski požar.
Todaj pa udorejo prve bulgarske čete v odrin-
sko ulice, kjer se je razvil krvav boj na nož.
S silo prodirajo junaki naprej, da se polaste
Odrina še prej predno ga Turčini vsega zažgo.
Ko je Šukri paša videl, da je izgubljen, so
je umaknil v neko utrdbo na severozahodni
strani mesta, ob 2. uri popoldne pa se jo udal
z vsem gencralnim štabom in izročil svojo
sabljo bulgarskemu povejjniku.

Potihnili so topovi, mesto je bilo v rokah
Bulgarov. Vhod zmagujočih čet v gorecc mesto
je bil veličasten. Na čelu so korakalo vojaške
godbe in igrale bulgarsko narodno himno:
„Šurni Marica . ." tor druge slovansko pesmi.
— Kristjani, ki so za časa obleganja pre-
trpeli mnogo strahu, gladu in mučenja od strani
besnih Turkov, so pozdravljali zmagalce „Slava
resiteljem!" „Bog vas sprimi!" in ko so s
trdnjavc zadoncli topovi naznanjajoč, da je
polumesec premagan, so se oglasile trobente,
godbe so zaigrale in po vsem Odrinu so se

oglasili zvonovi. Dne 28. marca se je pri-
pejjal car Ferdinand s posebnim vlakom pred
Odrin in odtod v avtomobilu v mesto, navdu-
šeno pozdravljen od prebivalstva. Vozil se je
skozi trume turških ujetnikov, v vojaškem
klubu pa je vrnil Sukri-paši sabljo z laska-
vimi besedami čestitajoč mu najunaštvuturških
čet. Tako je prišol Odrin v roke Bulgarom,
ne po milosti velesil, ampak Bulgari so ga
zavzeli z oboroženo silo.

Brodovna demoiistracija. Ker Črnagora
ne opušča bombardiranja Skadra, so sklcnile
velesile prirediti ob črnogorski in severni
albanski obali brodovno demonstracijo. V tern
so velesile vse edine, le udelezile se jc ne
bodo vse. Na ta način upajo velesile, Črnogoro
prisiliti, da se uda in opusti misel, da bi bil
Skader kdaj njena last. Črnogorci in Srbi pa
se bijejo za Skader pod geslom: Skader ali
sinrt! Turki so se morali že umakniti iz Ta-
raboša. V kratkem se začne glavni naskok
na Skader, ki mora pasti v prihodnjih dneh.

D o p i s i.
Ajdovec. Suša je bila za Ajdovec zadnji

mesec zelo občutljiva. Pošla je bila voda že
skoraj po vseh vodnjakih in lužah. Nekateri
posestniki so jo morali voziti iz Krke, kar ni
malenkost, če so pomisli, da porabi voznik za
tja in nazaj skoraj celo dopoludnc. Ravno vsled
tega nam je bil prav dobro došel sneg, ki je
padel pred praznikom sv. Jožefa, ker je zopet
nekaj vode prišlo v naše kapnice. Pri nas šele
vemo, koliko je vredna voda, ker ni v celi
župniji ne studenca ne tekočo vode. — V
kratkem dobimp deželnega poštnega sela, ki
bo donašal iz Žužemberka vsaki dan pisma
in drugo poštne stvari v posamezne vasi naše
občine. — Pojavil se je pri nas neki pesnik,
ki bo v kratkem obelodanil svoje pesmi, iz
katerih odseva njegova duhovitost in izrazitost.
Če se mu posreči, da jih še vglasbi, bo hodil
kot jugoslovanski guslar okrog, da bodo nje-
govo umetnost občudovali tudi drugod, ne samo
pri nas. — Zadnje dni so začeli ljjudjo močno
bolehati. Tudi umrlo jih je že precej. V ne-
deljo 30. marca so ležali trijc na mrtvaškem odru.

Iz Zatičinc. Prelepo slovesnost smo imeli
preteeeno nodeljo 6. t. m. pri nas, namreč
vstoličenje novega opata našega cistercijen-
skega samostana. V soboto so se pripeljali
prevzvišeni gospod knezoškof dr. A. B. Jeglič,
da so vodili volitev novega opata ob navzoč-
nosti opata iz Mereraua. Kot priča je bil
preč. g. dekan iz Šmarja M. Trček. Soglasno
je bil izvojjen za novega opata v Zatičini
dosedanji prior preč. P. Bernard Widmann,
apostolski notar, rojen 15. jul. 1867 v Vo-
derburg na Bavarskem. Novi opat jo ucite ĵev
sin in je že v zgodnji mladosti postal sirota.
Ko je bil star 2 leti, je izgubil mater.v ko mu
je bilo pa 10 let, mu je umrl še oče. Študiral
je na Ncmškem in bil posvečen v mašnika
2. marca 1890. Postal je kmalu nato prior
velikega samostana v Mererau, ki ga jc jako
modro vodil, lansko leto pa jc prišel v Za-
tičino za priorja.

V nedeijo 6. t. m. se je vršilo slovesno
vstolicenje ob 9. uri dopoludne v naši lepi
župni cerkvi. Ob slovesnem zvonenju in po-
kanju topičev se je vršil slovesen vhod v
krasno okinčano cerkev. Prevzv. g. knezoškof
jo v lepem in kratkem govoru razložil obred
ustoličenja novega opata in nato slovesno bla-
goslovil in ustoličil novega opata. Novemu
opatu sta azistirala njegova sobrata opata iz
Mererau in Marienstadt, knezoškofu pa mil.
g. prošt novomeški dr. Elbert, vsi v infulah.
Poleg tega so bili navzoči še g. kanonika dr.
Čekal in dr. Gruden iz Ljub^ane in drugi du-
hovniki iz okolice. Po vstoličenju so novemu
opatu njegovi podložni sobratje zatiški slo-
vesno obljubili pokorščino in zvestobo. Nato
je novi opat skupno s prevzv. knezoskofom
daroval sv. maso in iz njegovih rok prejcl
sv. obhajilo. Koncem sv. maše je novi opat
podelil pontifikalni blagoslov. Pri obedu je
prevzv. napil sv. očetu in cesarju, opat me-
rerauski novemu opatu, novi opat pa se je
zahvalil prevzv. g. knezoškofu, obema sobra-
toma opatoma, g. proštu in vsem drugim, ki
so pomagali povzdigniti slovesnost tega dneva.

Poleg navedonih so bili navzoči pri slo-
vesnera vstoličenju tudi opatov bratrancc preč.
g. dr. Widmann, stolni kapelnik v Eichstadtu
na Bavarskem in opatovi sestri, ki sta tako-
zvani angleški gospodični („Englische Fräu-
lein") v Mindelheimu na Bavarskem.

Zatiškemu samostauu se smo le častitati,
da ima sedaj tako dobrcga in modrega opata,
da bi mu bil le dolgo ohranjen.

Za novega priorja v samostanu je bil
izvoljcn preč. P. Avguštin Kostelec, rojen v
Mctliki, torej dolenjski rojak.

Stopičo. Kar smo žc petiiajst let tako
težko pričakovali, to se nam ima sedaj v
kratkem izpolniti. Na Dolžu dobimo novo šolo-
dvorazrednico. V ta namen je že bila 18. pre-
tečcnega mesca ogledna komisija, na čolu ji
visokorodni g. vladni svetnik baron Rechbach,
pri nas na Dolžu, da izbere v to primeren
prostor. In izbrali so prostor poleg cerkve,
za oba potrobna vrtova bodo pa občani sami
prostovoljno navozili potrebno prst. Z obču-
dovanjem smo zrli vsi na visokorodnega g.

vladnega svetnika, kako je modro vodil vso
zadevo, zlasti se nam je pa prikupil s svojo
prijjudnostjo in ̂ jubeznjivostjo, s katero je ob-
čeval z vsakim tudi najbofi priprostim va-
ščanom. G. vladni svetnik je izrazil svoje
veselje nad tem, da še ni videl tako vnetih
ljudi za šolo kakor na Dolžu; povsod drugod
se branijo sole in mora vlada pritiskati nanje,
tu pa kar prosijo zanjo. — Končno smo po-
kusili tudi kozarec našega domačega vina in
vsi gospodje od komisije so pohvalili naše
vino kot prav dobro kapljico.

Šmiliel pri Novem mestu. — V torek
1. aprila je bil za nas pomemben dan. Imeli
smov v svoji srcdi preblag. g. dež. glavarja
dr. Susteršiča, ki je obiskal našo občino Šmi-
hel-Stopiče. Ob 10. dop. se je pripejjal g. dež.
glavar v Kandijo, kjer ga je pozdravil okrajni
glavar, dež. vlade svetnik baron Rechbach.
Nato ga v krepkih in prisrčnih besedah po-
zdravi g. župan J. Zurc v imenu občinskega
odbora in prebivalstva, nakar se podajo v ob-
činsko pisarno in tarn so otvori razgovor o
raznih težrrjah in potrebah okraja. Predstavita
se g. dež. glavarju načelnik obrtne zadruge
g. Anton Sedlar in načelnik gasilnega društva
v Kandiji g. Karol Jevšček. Posebno se je
še pretresalo vprašanje o napravi električne
centrale za Dolenjsko. G. glavar je pazno po-
slušal, dajal jasne odgovore in obljubil svojo
pomoč. Tako sta hitro minuli dve uri v ži-
vahnera pomeuku. Po obedu, ki se je vrsil
v gostilni g. župana Zurca, si jo sei visoki
gost s svojo gospo soprogo ogledat bolnico
usmijjenih bratov, pohvalno se jo izrazil o
lepem redu, krasni opcracijski sobi, posebno
pa so bili veseli bolniki, ker se je z vsakim
posebej razgovarjal o bolezni, o njegovih do-
macih razmerah in za vsakega irnel pri-
jazno besedo. Istotako njegova mil. gospa
soproga. Po končanem ogledu bolnice sc je
visoki gost podal v Šmihel, kjer si jo z istim
zanimanjem oglcdal tamošnjo meščansko in
gospodinjsko šolo, hvalil lepo snago in vzoren
red. Po obisku v deški ljudski šoli pa se je
odpcljal na Grm, kjer se je zopet za vse za-
nimal, zlasti prijazno govoril z vsakim učen-
cem posebej in jim priporočal, naj doma skrbe
za povzdigo kmetije, naj bodo dobri gospo-
darji — sosedom vzor.

Drugi dan jc g. dež. glavar s svojo gospo
soprogo še enkrat obiskal bolniko, katere je
gospa razveselila z razniin pecivom, poma-
rančami itd., nakar sta se odpeljala v sprem-
stvu g. nadinšpcktorja Opitza ogledat si progo
belokranjske žcleznice, in slednjič so so od-
peljali v Vavtovas, kjer so si ogledali zgradbo
novega betonskega mostu čez Krko. V Vavti-
vasi se je g. župan Zurc še enkrat zahvalil
za visoki obisk in mu zagotovil simpatije ce-
lega okraja, nakar mu je g. glavar ponovno
izražal svoje presenečenje nad lepim vspre-
jemom in svoje zadovoljstvo nad tem, da je
našel vse v najlepšem redu kakor v občinski
pisarni tako tudi po vseh zavodih, ki jih jo
obiskal. — Tako je hitro minul čas, katercga
je imel g. glavar odločencga za nas in upamo,
da ni odnesel slabega vtisa, upamo pa tudi,
da bo s svojo vplivno besedo kakor tudi po
svojem uplivnem mestu, kot doželni glavar,
nam pomagal do procvita Dolenjskc.

Vinica, Dno 30. jan. 1913. jo bil vojjcn
kr. š. svetu na Vinici: za predsednika: Jurij
König, župnik — za preds. nam.: Franc Mihelič,
župan na Vinici; dne 31. jan. 1913. za kr.
šolski svet na Stari Lipi: za preds. Jurij König,
župnik — za preds. nam.: Miko Flajnik, obč.
svetovalec na Novi Lipi.

Iz Brusnic. Zopet se oglašamo z ne-
katcrimi novicami iz našega kraja. Pred vsem
naj omenimo, da naše prostovoljno gasilno
društvo prav lepo napreduje. Nastopilo je že
javno pri velikonočni proccsiji. Gasilci v svoji
lepi uniformi so nosili nebo ter šli kot častna
straža pred sv. Rešnjim Telesom za Mar. družbo
in ob nebu. Cast jim! — Pri nas sili sedaj vse
v Ameriko. Okolu dvesto faranov je že tam,
a še silijo tja. In kaj jih žene tja? Nič dru-
zega nego pohlep po denarju in pri dekletih —
ki jih je tudi že vcliko v Ameriki — želja
po možitvi. Toda Amerika je le poguba za
nas. Požre nam najbope delavne moči, doma
pa posestva razpadajo. In srečo, ki jo iščejo
v Ameriki, koliko jih jc, ki jo res najdc?
Izmed tisočev komaj eden in še ta jo navadno
ne uživa dolgo, ker si jo je pridobil s težkim
delom, pri katerem je izgubil vse svoje naj-
boljše moči in si nakopal smrtno bolezen. —
Kličemo vam torej: Ne v Ameriko! Saj vam
da domača zemlja vscga dovolj, kar potrebujetc.
Na Jurjevo bomo imeli žegnanje v Orehovici.
Pri tej priliki priredi naš poslanec Jarc shod,
h katercmu že zdaj vabimo zlasti vas može,
da se ga gotovo vdelezite. Kot začasna šolska
voditc^ica jo sedaj gdčna. ucito ĵica Marija
Habe mesto našega obolelcga gosp. nadučite^a
Silo, kateremu se pa zdravje že obrača na
bolje. Dal Bog, da bi skoro okreval! Naj ome-
nimo končno še to, da trta pri nas jako lepo
kažc; da bi le ne bilo kakega mraza, zakaj po-
tem smo zopet hudo udarjeni za cno leto ali še več.

Iz St. Jerneja. Hvala Bogu, da smo se
iznebili puste zime tor dočakali zopet veselo
spomlad. V postnem času smo svoje delo na
polju j)ridno opravljali, a tudi cerkve in službe
božje nisiiio zanemarjali. Praznik sv. Jožefa

smo po navadi obhajali. Naši vrli Orli so bili
ob 8. uri vsi pri sv. maši in skupno prejeli
sy. obhajilo ter lepo prepevali mod sv. mašo.
Cast jim! Veliko soboto je bilo popoludne ob
5. uri častitjjivo vstajenje. Zbralo se je toliko
pobožnega ĵudstva, da jo bila procesija ne-
preglcdno dolga. Slovesnost je močno povzdig-
nila godba, ki je igrala med procesijo, a tudi
naši pevci in pevke so prav dobro rešili svojo
nalogo. Drugo jutro ob 5. uri nas je zopet
budila godba, naj se veselimo prelepih veli-
konočnih praznikov. V torek Matere Božje
dan 25. marca je bila v društveni dvorani ob
3. uri popoldne štiridejanska gledališka pred-
stava „Dvo materi". Vscl)ino igre nam je
zopet razložil č. g. kaplan DrcSar. Dvorana
je bila natlačeno polna. Igralo se je tako
dobro in lepo, da tako predstave so nismo
videli v tej dvorani. Posebno nam je še uga-
jala Ljudmila, ki ji gre vsa hvala in cast, da
jo igra tako dobro uspela. Med odmori jo
igrala orlovska godba. Igro so morali na belo
nedcljo ponav\jati; dvorana je bila zopet na-
tlačeno polna in igralo se je prav tako lepo
kakor prvič. Naj še omenimo, da so nekateri
nasprotniki naših vrlih Orlov hoteli za budnico
na Veliko nede ĵo zjutraj pokvariti godcem
njihova godala, a sc jim ni posrečilo. Tem
nbogim, zaslep ĵenim in zapetjanim fantom
kličemo v spomin, kaj se je zgodilo onim, ki
so zasramovali in blatili naža deklcta, ko so
se pripravljale zaigro v izobraževalnem društvu.
Naj no verjamejo onim laži-prerokom, ki za-
metujejo in zaničujejo vse, kar je poštenega,
hvalijo in povzdigujejo pa vse, kar je slabega.
V ponedcljek 7. t. m. se je odpeljalo tudi od
nas nekaj moških in ženskih romarjev s preč.
g. duhovnim svetnikom v Rim.

Kandija. Dne 31. marca je imela hranil-
nica in posojilnica za novomeški okraj svoj
XV. obeni zbor ob zadostniv vdeležbi zadruž-
nikov. Načelnik g. kanonik Žlogar je pojasnil
sklepne letne račune ter omenjal, da je naš
zavod vkjjub lanski denarni krizi zadovojjivo
napredoval. Cenjeni citatefii to razvidijo lahko
iz naslednjih podatkoy, ki jih povzamemo
iz letnega poročila. 1. Število članov začetkom
leta 1912 2234, stanje koncem leta 1912 2242.
2. Zadružni deleži: Stanje zadružnih deležev
začetkom leta 1912 K 3.828. Stanje koncem
leta K 3.980. 3. Denarni promet. Prejemki
K 1,097.817-72. Izdatki K 1,103.80364. Sku-
paj K 2,201.621-36. 4. Hranilne vloge. Stanje
začetkoin leta K 1,329.504-65. Vložilo se je
1761 krat K 506.558-47. Skupaj K 1,836.063-12.
Dvignilo 2118 krat K 583.71689. Ostane K
1,252.346 23. Kapitaliz. obresti K 54.94466.
Tcdaj stanje koncem 1. K 1,307.290-89. Nalo-
ženo je na 1947 knjižicah s povprecno vred-
nostjo K 671-44. Novih knjižic se je izdalo 395,
vničilo pa 350. 5. Posojila. Stanje začetkom
lota K 1,377.961.02. Izplaeano med lotom
K 362.284. Skupaj K 1,740.24502. Vrnjeno
med letom K 444.617.52. Tedaj stanje koncem
leta K 1,295.627-50.

Čistega dobička ima I. 1912 K 7242-61,
kateri je sklepom občnega zbora pripisan re-
zervnemu zakladu, tako, da slcdnji že izkazuje
lepo vsoto 56.015*88 K. Poleg tega ima pa
zavod še svoj lastni „Posojilniški dom", ki
se ceni na 60.000 K.

V načelstvo so bili izvoljeni dosedanji, po
vrsti izstopivši odborniki gg. pos. Znanc, Ka-
stelic in Košir. — V nadzorstvo pa sta pozvana
gg. cesarski svetnik Horvat in pos. Alojzij
Drenik iz Bršljina; za namestnika pa g. to-
varnar Jevščok iz Kandijo. — Na predlog
nadzornika g. župnika Trškana se letni racuni
odobre in s tem načelstvu podeli absolutorij.
Kdor hoce po malern štediti, ima priložnost
v naši hranilnici, kjer dobi brezplačno nabiral-
nik, ali pa vzame po več razdeljenih deležev.
Na razdeljen delež se plačujo tedensko 20 v.
ali na leto K 1040, kar se obrestuje in v 4
letih narasto do lepo vsote. — Načelstvu so
je naročilo, naj primerno ukrene glede prejšnje
Vindišarjevega hleva. — Za dobrc namene jo
posojilnica tekom let že mnogo tisočakov da-
rovala. Bog daj srečo še za bodočnost!

Iz Vavtevasi. V vasi Mraževo blizu
Vavtevasi se je že kaka tri leta sein v gozdu
prikazoval divji mož, ki je lovil šolarice. Ko
so šle 18. marca mraševske solarico zopet v
šolo v Vavtovas in bile žo sredi gozda, je
zopet pritekel po stranski gozdni poti črn
mož in prijel desetletno Frančižko Zbašnik
ter jo vlekel s seboj in oskrunil. Njene tova-
ribice so vse prestrašene zbežale in prišle po
velikih ovinkih skozi vas Prapreče v solo.
Starži so naznanili zadevo orožnikom, ki so
prisli prav kmalu na sled tem nezaslišanim
zločinom. Prijcli so namreč dvajsetletnega
Franceta Raubarja, posestnikovega sina iz
Jurkcvasi, ki so ga spoznale deklice kot skru-
nilca mladih otrok. Skoz tri leta sc je mazal
z ogljeni in prežal kot pravi strah šolske
mladine v gozdu na šolaricc. Sedaj sicer taji,
da bi imel tudi druge take zlocine na vest),
a mu to ne bo veliko pomagalo. Vsa okolica
se je oddahnila, ko so prijeli toga izkvarje-
nega človeka in ga vtaknili v ječo v Novem
mestu, zakaj na njogov račun so prišle že
mnoge nedolžne osebe na slab glas, ker so
jih osumili ten zločinov.
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Dotnače
in tuje novice.

(jr. drorii i svetnik Gerdešič, kateremu
je g. dr. Strašek — ne dr. Šlajmer, ki je
prišel v. Novo mesto le v posvet — odrezal
nogo, se prav dobro poeuti.

Okrajuim šolskim nadzoriiikom v No-
vem raestu je imenovan g. I. Štrukejj, nad-
učitelj v Dobrepoljah.

Okrajni šolski s ret novomeški. —
Št. 2(357/12 m. ž. — P. n. upravništvo „Do-
lenjskih Novic" v Novem mestu. — Sklicujoč
se na § 19 tisk. zakona z dne 17. decembra
1862, drž. zak. št. 6 ex 1863, se zahteva z
oziroin na dopis, objavjjen pod naslovom:
„Okrajni šolski svet novomeški" . . . v št. 5.
Vašega lista, da sprejmete v zakonitem roku
na istem mestu in z istimi črkami nastopni
stvarni popravek:

1. Ni res, da ni bilo znano, da bi se sešel
krajni šolski svet kdaj h kakemu posvetovanju
o novem šolskem nadzorniku, ki se naj ga
predlaga okrajncmu šolskemu svetu v imeno-
vanje, res pa je, da je bila sklicana seja, v
to svrho, za dne 19. febr. 1913, ki se je tudi
vršila in pri kateri se je razpravfialo in tudi
soglasno sklenilo, koga se naj predlaga c. kr.
okrajnemu šol. svetu v imenovanje za šolskega
nadzornika.

2. Ni res, da ni imel seje krajni _solski
svet že od začetka šolskega Iota, res pa je,
da je imel v tem času uže štiri seje in celo
sedajni (novo izvoljeni kraj. šol. svet) dve seji
in sicer v mescu januarju in februarju.

3. Ni res, da niso bili obveščeni vsi člani
krajnega šolskega sveta o tem, katerega misli
krajni šolski svet predlagati okrajnemu za
nadzornika, res pa je, da so bili vsi člani
krajnega šolskega sveta povabjjeni k seji in
obveščeni o tem, da se bode pri soji obrav-
navalo in sklepalo o predlogu radi imenovanja
novega šolskega nadzornika.

Mestni krajni šolski svet-v Novem mestu,
dne 19. marca 1913. Predsednik: Rosmann.

Op. ur. KJjub temu popravku vstrajamo
pri trditvi, da niso bili vsi clani krajnega
išolskega sveta obveščeni o tem, katerega misli
krajni šolski svet predlagati okrajnemu za
nadzornika, ker niso bili vsi člani krajnega
šolskega sveta povabljeni k seji in ne obve-
ščeni o tem, da se bode pri seji obravnavalo
in sklepalo o predlogu radi iraenovanja novega
šolskega nadzornika.

Prememba »osesti. Smitkovo vjlo v
Kandiji je kupil g. dr. Jos. Globevnik. —
Nekdanjo ßrunnerjevo hišo z gostilno pa je
kupil na dražbi g. G. Murn, svečar, za 11.310 K.

Umii i v Novem m e s t u : 22. marca Ivana
Korošec, urarjeva žena, 48 let, rak na prsih;
24. marca Frančiška Krampe^', zasebnica, 66 1.,
tuberkuloza; 1. aprila Marija Florijančič, paz-
nikova žena, 66 1., p}jučnica; 5. aprila Marija
Žagar, hei delavca, 5 1., tuberkuloza.

Yelikonocne procesije so se vršile ve-
liko soboto popoldne ob jako lepem vremenu.
Ob 4. uri je bila procesija v samostanski
cerkvi, ki se jo je udeležilo lepo število ^udi,
ob 5. uri pa je bila procesija v kapitejjnu, ka-
tere so se udeležili vsi c' kr. uradi, zastopstvo
mestne hranilnice, šole, vsa katol. društva in
družbe in mnogo druzega občinstva. Le mestni
odbor ni bil zastopan, kar je jako cudno, ker
menda odborniki vendar niso proti veri
in se je baje za časa volitev od neke strani
celo zatrjevalo, da se ne bo delalo proti veri.

Mostna hrauilnica v Novem mestu.
V mesecu marcu 1913 je 200 strank vložilo
67.984 K 73 h; 113 strank vzdignilo 82.719 K
82 h; stanje vlog 3,480.324 K 67 h. Denarni
promet 451.097 K 80 h. Vseh strank bilo je 938.

Hrnnilnica in posojilnica za Kandijo
in okolico, registrovana zadruga z neome-
jeno zavezo, je imela meseca marca 1913 de-
narnega prometa 150.304 K 20 h. Vložilo je
141 strank 32.975 K 22 h, a dvignilo 174
strank 37.261 K 7 h. Posojil je bilo danih
36 strankam 29.917 K. Pristopilo je 6 novih
članov.

Prijatolj kokoši in puranoY. Kakor
smo zadnjič poročali, so prijeli sv. Jožefa dan
tatu kokoši in puranov po Bršljinu in okolici.
Piše se Vencel Gröger in je rojen v Freien-
wäldu na Öleskem ter je bil prej kato-
liške a je sedaj evangelijske vere, jevoženjen,
oče štirih otrok in stanujoč v Dol. Šiški pri
Ljubjjani. Poročali smo tudi, da mu je bil
pomagač strojni kurilec, ki so ga tudi zaprli.
Toda tatvine je izvrševal Gröger sam in
kurjač Meše iz Spodnje Siske, ki je ž njim
vozil, se jih ni prav nič udeleževal, ker je
poštenjak od nog do glave in mu ne more
nihče kaj očitati in ga torej tudi niso zaprli.
To svoje porocilo lojalno popravljamo, ker je
prišlo v javnost vsled napačnih informacij. —
Skupna škoda, ki jo je napravil Gröger s
svojimi tatvinami, znaša okroglo 300 K.

Yiibilo k občnemu zboru „Kniečke
Zveze" za novomeški okraj, ki se vrši v
poncdefiek, dne v 28. aprila t. 1. ob 11. uri
dopoludne pri „Štemburju". — Dnevni red:
1. Poročilo načelstva. 2. Porocilo tajništva.
3. Porocilo blagajnika. 4. Volitcv dveh pre-
gledovalcev računov. 5. Volitev novega odbora.
6. Slučajnosti.

Izgubila j e v ponedejjek 7. t. m. okolu
9. ure^dopoldan Marija Seničar iz Bele Cerkve
st. 4. na potu od mestne hranilnice v Novem
mestu do kandijskega mostu denarnico, v ka-
teri je bilo okolu 180 K. Pred hranilnico je
dala očetu bankovec za 20 K, drug denar pa
spravila v denarnico in jo utaknila v žep. Ko
pa seže pri mostu v žep, zapazi, da nima ne
denarnice ne denarja. — Posten najditejj se
naproša, da vrne denar Seničar sami ali ga
pa prinese v kapitelj g. vikarju. Zato dobi
že primerno nagrado.

P r i božjem grobu je od 31. marca datfe
vsak dan ob polu 7. uri zjutraj sv. maša in
bo do pozne jeseni.

Sejmi: 12. aprila v Öt. Jerneju, 17. apr.
v Kandiji, 22. aprila v Novem mestu, 24. apr.
v Žužemberku,, 25. apr. na^Bučki in Grosup-
Ijem, 26. apr. v Semiču.

Mlade postrvi bo oddajal deželni odbor
kranjski ribarskim upravičencem in najemni-
kom iz Kranjskega po znižani ceni 8 K za tisoč
komadov. Potoške mladice se bodo oddajale
takoj, amerikanske (šarenice) pa meseca ju-
nija. Kupnino bo vplačati naprej na naslov
lastnika ribogojne naprave g. Jakoba Klein-
diensta, župnika v Begunjah na Gorenjskeni.
Vse požiljatvene stroške nosi ku])cc. Deželni
odbor ne prevzainejnobeno'odgovornosti za
eventuelno poškodbo mladic ob pošiljatvi. Izpod
tisoč mladic se ne bo oddajalo. Prošnje za
mladice je vlagati pri deželnem odboru naj-
kasneje do 8. aprila t. 1. V prošnjah je na-
vesti natančen naslov prosilca, označbo ribar-
skega revirja, kojega lastnik ali najemnik je
prosilec, kakor tudi vode, v katere namerava
mladice izpustiti. -•- Od deželnega odbora
kranjskega.

Dobavni razpis. C. in kr. vojaško oskr-
bovalno skladišče v Ljubljani je naznanilo
trgovski in obrtniški zbornici v Ljub^'ani, da
bo dobaviti 5400 neokovanih desk za poste^'e.
Oddati jih bo do konca raeseca avgusta 1.1.
franko vojasko oskrbovalno skladišče in sicer:
Maribor 600, Celovec 2000, Ljubljana 150,
Gorica 1700, Trst 150, Pujj 800. Ponudniki
si morajo preskrbeti izpričevala o soliditeti
in dobavni zmožnosti. Pismenc, s kolkom za
I K kolekovane zapečatene ponudbe je poslati
najkasneje do 23. aprila 1.1. 10. uri dopoludne
neposretlno c. in kr. intendanci 3. voja v Gradcu.
Ponudbi je priložiti v posebnem ovitku 5 %
vadij. Natančnejše podrobnosti so razvidne
iz dobavnega razpisa, ki se more v pisarni
trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani
vpogledati.

Za oddati je še nekaj stotov galičnega
žvepla, ki ga dobi kmetijska podružnica no-
vomeška v kratkem eel vagon. Naročiti ga je
treba takoj pri vin. nadzorniku g. B. Skalicky-ju.

Živnostonska bauka, podružnicav Trstu,
je oživotvorila v Opatiji ekspozituro, ki prične
poslovati dne 1. aprila t. 1.

Posebnost leta 1913 so majnikova žre-
banja srečk v korist Slovenski Straži, pri ka-
terih se v srečnem slučaju že po vplačilu
prvega mesečnega obroka 5 kron zamore za-
deti 90.000, 40.000, 30.000 in dvakrat po
20.000 kron, ozir. frankov in lir. -— Čitajte
današnji oglas Srečke v korist Slov. Straži!

Življenje Jezusa v „Kinematografu
I d e a l " v Ljubljani. To velikansko kinema-
tografično delo si je nabavilo to podjetje z
ogromnimi stroški. Slika je vzeta na lieu mesta
v Palestini na istih mestih, kakor nas uči
sveto pismo. Amerikanska tvrdka Kalcm Ko.
je poslala celo ekspedicijo v Palestino in skoraj
eno leto se je delalo, dokler je bilo dokončano
to svetovno delo. Vidi se vse življenje
Kristusa od nežne mladosti do smrti. Pred-
vajanje slike traja poldrugo uro. Ta slika je
vzbudila na Dunaju pri najvišjih ccrkvenih
in posvetnih dostojanstvenikih popolno obču-
dovanje. Kazala se bode ta slika v Kinema-
tografu Ideal 7 dni zaporedoma, in sicer od
sobote 12. aprila do četrtka 17. aprila. Pred-
stave so vsak dan od 3. ure naprej do 11.
zvecer. V nedejjo zjutraj ob polu 10., popoldan
od polu dveh naprej. Cene 180, K T50 K,
1-30 K, 1 K, 70 vin.

Gospodarske drobtine.
— Tečaj za suho cepljcnje in siljenje

ameriških trt se vrši pri državni trtnici v
Brš^jinu v torek, dne 15. aprila t. 1. Pristop
ima vsak vinogradnik ali drugi interesent. —
Ker je ta način cepjjenja najenostavnejši in
se ž njim najhitreje dosežo obnovljenje vino-
gradov, želeti je obilne udeležbe od strani
vinogradnikov.

C. kr. vinarski nadzornik: B. Skalicky.

Raznoterosti.
• Časopisje v Avstriji. Leta 1911. je

izhajalo v Avstriji vsega skupaj 4261 listov
in revij. Od teh je bilo 1282 političnih in 81
ženskih listov. Pet- do sedemkrat na teden
je izhajalo 178 listov. Nemških listov je bilo
2327, čeških 1141, porjskih 369, italijanskih
131, slovenskih 91, rusinskih 71, hrvaških in
srbskih 35, hebrejskih 19, rumunskih 14 in
več drugojezičnih. V esperantskem jeziku sta
izhajala 2 lista.

* Kdo j e boij napreden. Pred tako-
zvano][reformacijo so katolikPv Evropi usta-
novili 75 vseučilišč, po njej pa še 40, skupaj
torej 115. Protestantje so pa vsega skupaj
ustauovili le 30 visokih šol v Evropi. Kdo
je torej bolj napreden?

* Takoj ravnal po nauku. Nekaj ne-
prijetnega se je pripetilo v Parizu socijali-
stičnemu poslancu Lavy-ju. Imel je v neki
dvorani na cesti Saint-Sulpice shod. Z izredno
vnemo je govoril, kako treba vse premoženje
razdeliti. Ko hoče oditi, zapazi, da mu je
nekdo ukradel njegov novi kožuh, vreden
2000 K. Začel je zabavljati črez tatu in se
je hotel obrniti že na policijo. A nekdo izined
njegovih poslušavcev ga opozori, da je novi
lastnik kozuha ravnal le po naukih govorni-
kovih. „Pa naj bi vzel raje kak drug kožuh,
ne pa ravno mojegaV" zakliče Lavy. Da, da,
teorija in praksa sta pac nekaj razlicnegalj

* Strašna povodenj v Ameriki. V
Zedinjenih državah, zlasti v Omahi, Ohiu in
Indiani je bila zadnje dni strašna povodenj.
Po nekaterih cestah stoji voda 4 metre vi-
soko. Utonilo je 5000 Jjudi. Voda je odnesla
veliko his, med njimi neko šolo, v kateri je
bilo 400 otrok in neko bolnišnico s 600 bol-
niki. Izpodkopala je več železniških inostov
in pretrgala jezove rek. Železniški promet
je deloma ustavljen. Ljudje so plezali kar
na strehe.

* Prazna vera. Razne osebe v Novem
mestu dobivajo dopisnice, na katerih je neka
molitev s prošnjo, da se jo razširi. Kdor dobi
to molitev, naj jo skoz 9 dni vsak dan po
en izvod broz podpisa pošlje kakemu znancu.
Kdor tega ne stori, ne bo imel sreče, kdor
pa to dela, bo deveti dan doživel veliko ve-
sejje in bo prost vsake skrbi. Tako je pisano
na dopisnici in še celo v blaženi ncmščini,
da bolj drži. To so izrodki bolne domišjjije
in kdor dobi tako dopisnico, kar v ogenj ž njo,
pa bo najbolje doživel veliko vese^je in bo
prost vsake skrbi in si prihranil par grosev.

Zlogarjeve Smarnice
Lurški prizori

pri J. Krajec nasl. v Novem mestu.
Cena 2 kroni, s poštnino 2 kroni 10 vinarjev.

0 vremenu.
S kakšno natančnostjo sein napovedal

vreme za mesec marec se ne bodem hvalil
sain, ker me dovolj hvali točnost uresničenja
napovedbe.

Mesec april bode imel od 11. dalje soln-
čne dncve, toda mrzle noči in hladna jutra.
To vreinc bo trajalo z malo spremembo do
26. •— Od 13. do 18. aprila imaino že priča-
kovati tudi mrzle vetrove. — Zadnje dneve
pa se poslavlja april po svoji nekdanji navadi
s pravim aprilovim vremenom. — Pa še celo
majnikovi prvi dnevi bodo obdržali zadnje
aprilovo neprijazno lice, ker bodo deloma de-
ževni in ncstanovitni do okolu 10. maja, do
prihodnjega vremenskega napovedanja.

Loterijske številke.
TRST, 26. marca 75 15 33 16 4

LGRADEC, 2. aprila 23 64 21 41 11

DEKLETA, KI Bl SE RADE MOŽILE naj poš-
ljejo v lastuem interesu po dopisnici svoj naslov na uaslov:
„Uildchenhort." Izplaiülna postaja: Ljubljana, Spodnja
Siska 14Ü. 78-3-1

E 29/13 E 30/13
8

E 103/13
9 _

Dražbeni ohlic.
Pri podpisanem sodišru v sobi istv. 8 vršile se bodo

nastoime dražbe:
I. dne 22. aprila 1913 dopoludne ob polu 10. uri

zcmljišča vl. it. 318 k. o. Jurkavas, obstoječega iz hiše
št. 16 v Drganjihselih, hievn, svinjaka, vodnjaka, 2 ujiv,
košenice in ccline, vl. št. 619 k. o. Jurka vas obstojeeega
iz 2 njiv in vl. St. 520 k. o. Jurkavas obstojerega iz
koSenice.

II. dne 29. aprila 1913 dopoludne ob polu 10. uri
zeniljišča 1) vl. štv. 484 k. o. Pročna obstoječega iz hiše
štv. 33 v Podgori in njivc; 2) vl. št. 778 k. o. Precua,
obstoječcga iz hiše, vrta, njivc, vinograda in vodnjaka.

III. dne 3. maja 1913 dopoludne ob 10. uri zeinljišča
vl. štv. 2. k. o. Vel. Podljuben, scstojocegu iz hišc štv. 2
v Boričovein, gospodarskega poslopja, vrtov, travnika,
pašnika, 10 ujiv in solastnine do osmega dela zcmljišča
vl. št. 272 k. o. Vcl. Podljuben.

NepremiSninani so določenc siedele vrednosti: ad
I. 1100 K, 100 K in 50 K; ad II. 704 K in 1044 K;
ad III. 4313 K in pritikline, ki sestoji iz par volov in
gospodarskega orodja 99G K.

Najmanjši jtonudki zuašajo: ad I. 733 K, 66 K
in 33 K; ad II. 470 K in 696 X; ad III. 3539 K —
pod temi zneski se ne prodaja.

Dražbcnc pogoje in listine, ki BO tiCcjo nepre-
niičnin, se lahko vpoglcdajo pri tej sodniji v sobi št, 5
med opravilnimi uranii.

C. kr. okrajna sodnija Rudolfovo, oddelek II.,
dne 7. aprila 191 'd. 84

Steckenpferd-ovo
lilijino mlečno milo

od Bergmann & Co., Teschen a. Elbe
ostane slej ko prej nedoscgljivo sredstvo proti
pf'gain, kakor tudi ncobhodno potrebno za racijo-
nalno gojitev kožc ter nežnosti, kar ncovrgljivo
dokazuje nebroj, vsak dan nam doSlih zahvalnih
pisem. Dobi scpo 80 v komad v lekarnah, drožcri-
jah, prodajalnah dišav i.t.d. Istotako se priporoča
JJcrgmannova lilijina krema „Manera" kot čudo-
vifo firodstvo za gojenjo nežnih rok; dobi ße v
tubab i"i 70 v povsod. 45-24-4

s Majhno posestiro 5
se proda iz proste roke. Cena 6500 K. Več
o tem se izve pri lastniku Jože Drčarju v
Šmarjeti. 75-2-1

Do"bro ohranjen

šivalni stroj ^ ^ .
iz prijaznosti pove upr. Dol. Novic. 85-0-1

Na prodaj je skoro nov, dobro ohranjen

glasovir. "Wi
Poizve se pri Fran Novoselc-u,

trgovcu v Št. Jerneju. 81-3-1

Oddcijfl t m i k o v
v zakup.

V nedeljo, dne 13. aprila t. 1. ob 2. uri
popoludno sc bode pri gozdnem uradu v Gor-
jancih vec travnikov in senožet na dražbi od-
dalo na eno leto v najem.

V nedeljo, dne 20. aprila t. 1. ob 2. uri
popoludne se bodo tako zvane „Pleterjske
košenice" pri „Krvavem kamnu" na dražbi
na t r i leta v najem oddale.

Oskrbništvo Ruprčvrh.

Nojboljše urejena
TISKflRHfl

na Dolenjshcm, hi izgofaulja
vsahourstne tiskouine točno
:: in lično, JE tvrdha -

1 Krajec nasl.
u Novem mestu,

hi ima tudi prav dobro
:: :: UPBJeno :: ::

hnjigoueznico,
hi izvršuje vsa navadna,
hahor tudi vsa najfinejsa
dela solidno, toino in ceno.
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Cepljene tr te . = ;-: ]fljco Zfl UülcnJB
Kmetijska podruznica ima na prodaj 15.000
ccpljenk najbopih vrst, prav dobro zaraščene
in vkoreninjene. Na prodaj ima tudi bilf'e por-
talis. Cena po dogovoru. — 64-0-3

se dobe na kmetijski soli na Grmu in siccr
od štajerskih kokoši „sulmtalk" in od laških
jerebicark po 20 h, od pekinških rac po 30 h
in od emdenskili gosij po 40 h komad. 63-0-3

Ivan Kuntara ^ Lepo posestvo
tapetnik in dekoratnik v S m i h e l u pri
Rudolfovem se priporoča slavncmu občinstvu
in g-g-. graščakom okolice v izvršitev vsako-
vrstnega v stroko spadajočega dela in sobnega
tapetovanja. — Za naročilo zadostuje dopisnica.

Hjsa z duema sohamn
tcr pripravna za vsako obrt, dve kleti in hlev,
dve njivi za 3 mernike posetve, sadni vrt, na
katerem se nakosi za 1 YOZ mrve, vinograd
700 m2, cebelnjak in svinjski hiev se iz proste
volje proda. Hiša stoji na koncu Lubanca pri
Dobindolu tik ceste, poleg katere se bo gra-
dila tudi še nova dež.cesta. Več pove lastnik
Janez Tolar na Gor. öicah St. 6. 60-3-3

P. n.
Podpisanec si usojam na-
znaniti c. svojim odje-
inalcein, da sein uvedel

u suoji delaunici u Kandiji st. 7S delo na sfroje
in sem v prijetnem položaju,
da zamorem prevzeti naj-
obširnejša naročila, ki jih
bodem točno in v polno '
zadovoljnost izvrševal. Proracuni in ceniki so
brezplacno na razpolago.

Obenem naznanjam, da scm p r e v z e l
zastopstvo znano dobre tovarne za

zarezano opeko
tvrdke Mally & Vo. v Ljubljani, (patent
Steinbrück.) Naročila se sprejemajo ustmeno
ali pismeno, postrežba točna in cene nizke.

% odličnim spoštovanjein Ant. Sedlar.
Kandija pri Novem mestu, meseca sušca 1913.

Stavbeni in mehanični ključav-
ničar ter vodovodni inštalater

J. Preželj
v Novcm mestu, Florijanski trg,
se priporoča slavnemu občinstvu za vsa
v njegovo stroko spadajoča dela raznih
konstrukcij: Železnc ograje za vrtove,
balkone in mirodvore, štedilnike, snežne
držaje na streliah in strelovode, ter
preiskušnja strelovodov, vsakovrstne vo-
dovodne naprave in poprave, popravila
raznih in šivalnih strojev, biciklov i. t. d.
V zalogi ima priproste in fine štedilnike,
kolesarske in vodovodne potrebščine po
priraernih cenah in s točno postrežbo.

69-G-2

68-2-2

Umetno gnojila
superfosfate

e^m^mM^ A prodaja na Lueškem ma-
W B A W 1

 roftl pri Pročini Franc
Seidl v Rudolfovem. ^ 2 " 1

M tisoč iBpih vkoreničenih

trt riparije
proda po 4 vinarje F r a n c S e i d
v Rudolfovem. 51-3-3

iz proste roke takoj na prodaj. Zraven spada
hiža z vsem gospodarskim poslopjem, dobra
polovica „grunta", hosta, i. t. d. vse v dobrem
stanu. Leži jia prav lepi priliki v Gor. Krono-
vem št. 3., p. Št. Peter pri Nov. mestu. Natancneje
pri Francu Antončič ravnotam. 7y-2-l

Keil^ lak
najboljši lak za tla iz mchkega losa.
Keil-ova bcla prevlaka (glazura) za uinivaltie

mize 90 v.
Keil-ova pasta za čevlje 30 v.
Keil-ov lak za zlatenje okvirjev 40 v.
Keil-ovo lcAčilo za pside 90 v.
Keil-ov lak za klobuke v različnih barvah

ima vedno v zalogi tvrdka:

J. Picek, Novo mesto.
Crnomelj: Anton Zurc.
Idrija: Vul. Lapajne.
Kamnik: I. Petek.
Kočevje: Franz Loy.
Kranj: Franc Dolene.
Ljubljana: Lcskovoc & Meden.
Škofja Loka: U Žigon.
Zagorje: ]{ih. E. Mihelčič.
Radovljica: Otto 1 Ionian.

Na prodaj je iz proste roke *

p o s e s t v o
z gospodarskim poslopjem,
polovica g'runta, proda se skupaj ali pa tudi na
drobno, kakor kupec želi. Hiša, hiev, 2 kleti,
svinjak in pod, zraven je sadni vrt. Proda se
tudi saino še nov pod, več njiv, travnik in 4 dele
hoste. Več so izve v Jablani St. 3, p. Mirna
pec pri M. Drenik. 76-3-1

„NUISOL"
od Bergmann & Co., Tetschen a. Elbe je in
ostanc nlej ko prcj nedosežen, kot presenetljivo
naravno barvilo las in brk. Dobi se plave (blond),
konstanjevc in črnc barve steklenica po K 2ÖÜ
v lekiirnah, drožerijah in brivnicah. 45-10-2

SrGčhe v korist „Slav. H i "

5 glaunih dohithop
«0.000, 40.000, »0.000, 20.000 in 20.000 K,
: : : : oziroma frankov in lir : : : :
zadene tekom meseca majnika
v sreC'iiem slučajii že z vplacilom samo 5 kron,
kdor naroči izborno skupino 5 srečk na 70

mesečnih obrokov po K 5.
:-: 15 žrebanj vsako leto! :-:
Zahtevajte obžirno majnikovo poročilo o sreč-
kah! Iz njegove vsebine: Za eno krono
100.000 frankov! — Poročilo razpošilja in
naročila sprejema za „Slovensko Stražo"
g\ Valentin Urbančič, Ljubljana. 83-2-1

BRZOJAV!
Usojam si slavno občinstvo iz Novega mesta ter
okolice opozoriti na ravnokar došlo svetovno-

znano čistilo za črevljo

„NEW-CREAM"
v črni ter rujavi barvi,

Se priporoča z odličnim spoštovanjcm

ALFONS OBLAK
trgouina z mešanim blagom na drobno in debelo.
Vedno velika zaloga „NEW-CREAM".

3-8-8

Aktiva. Bilanca za leto 1912. Pasiva.

£, Znesek , Znesek
St. • St.

K [ h i K | h ~ K | b K | h" '

1 Posojik 1,240.481 75 1 Deleži zadrnžnikov 2080'po 4 K . . . . 8.320 —
2 Zaostalc obresti posojil 39.499 46 2 Nevzdigncnc obresti deležev 4.028 03
3 Naložen denar 188.491 39 3 Hrauilue vlogo 1,493.490 84

„ kapit. obresti 10.452 | 22 198.943 61 „ kapit. obresti 01.0-26 35 1,554 517 19
4 Efekti 84.705 61 4 Predplacane obresti za 1. 1913 6.804 20
5 Nevzdigncne obresti efektov 4.191 76 5 llezervni zaklad koucem 1.1911 . . . . 57 675 13
6 Deleži pri zvezi slov. zadrug v Ljubljani . 790 — Vstopnina za 1. 1912 ' ^ _ 59 777 13

„ „ Bplos. kred. društvu v Ljubljani 2.000 — 6 Ilazno ' 147 06
„ „ Belokr. Btavb. in nascll). zadruga 500 — 3.290 7 f'isti dobirek 10 003 84

7 Vrednost bi.se po odpisu K 69.24 . . . . — — — — — 40.000
8 Inventar po odpisu 10"/0 1.180 50
9 «otovina koncein 1. 1912 . . . . . . . 25.304 76 [_ "

, 1,643.597 : 45 I j j 1.643.Ö97 \ 45

Alojzij Fabian 1. r., Avgust Knnc 1. r., I^nacij Kline 1. r.,
odbornik. ravnatelj. odboruik.

Z glavnimi in pomožnimi knjig-ami v sogflasju nasla:
Anton Spreizer 1. r., Franc Šetina 1. r.,
rač. pregledov. nainestnik. računski pregledovalec

Proniet znaiša v 1. 1912 K 1.683.86452. Zadružnikov je bilo konocin 1. 1912 1G17 z 1940 deleži v iznosu K 7760. Hranilnc vloge se obrostujejo po 4 1 ,,'V,,
in plaJuje rentni davek posojilnica sania, tako, da dpbo vlagatelji čistih 4'/,.°/» obresti. Posojik so dajejo po 5'/.,°/0 proti vkujižbi in po 6"/0 na menjice in dolžna
pisma s porošlvoin.

Popolnomo varno naložen denor
Hranilnico in posojilnica za Handijo in ohoiico

reg. zadruga z neomejeno zavezo

y lastnem domu v Kandiji
sprejema hranilne vloge od vsacegar če je njen ud ali
ne, ter obrestuje po

3 0
: 4 0

1-0-7

na leto brez odbitka rentnega davka, katerega sama
iz svojega plačuje.

Za hranilne vloge kakor za vse posojilnične obveznosti —
jamn poleg rezervnega zaklada in deležev čez 2200 zadružnikov z
vsem svojim premožeiijem. Iz tega HO razvidi, da malokateri denarni
zavod nudi tolike varnosti kakor kandijanska branilnica.

Miiijoni p p m n
zdravijo l i T j t ^ I i J J I

hripavost, katar, zasliženje, dušljivi
in oslovski kašelj

- s Kaiserjevimi prsnimi hapamelami -
„s tremi srnrehami".

/ J A K A notarsko poverjenih izpričev.al od
" ' ^ ^ ^ zdravnikov in privatnih oseb do-
kazuje gotov uspoli. — Bonbončki jako dobro
prijajo in so ugodnega okusa. 2-0-7

Paket 20 in 40 vin., OAOJčok GO vin., so
dobiva pri Ickarnarjih:

Karl Andrijanič in J. Bergmann
v Rudolfovem.

TOMASOVA ZLINDRA

se spomladi z najbopini učinkora rabi
na vsaki zemlji in sicer ravnotako za jare-

nino in strnino, kakor tudi za pooesno gnojenje
na jesenske setve, katerim se ob setvi ni gnojilo s

fosforovim gnojilom. Uobavljamo jamceno čisto, visoko-
odstotno Tomasovo žlindro z varstv. znamko na vrečah in ploin-

bah. Dobi se povsod, kjer so naši lepaki in pri c. kr. kmet. družbi.
Thomasfosphatfabriken G. m. b. H., Berlin W.

q. 1. 700.

l'rcd manj vrednim gnojilom s« svaril

Izdajatelj in založnik Urban Horvat. Odgovoroi urednik Karel Supin. Tisk J. Krajec nasl.

^ ,^
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za njive in vinograde
so vedno na razpolago pri
:-: Janko-tu Karlovšek :-:
= z z z v Rudolfovem. =
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